



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО

Состоялось заседание консультативного совета Следственного управления СК России по Архангельской области и НАО по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, о проблемах, связанных с выявлением и предупреждением фактов насилия в отношении детей в семьях, специализированных детских учреждениях



В Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу под председательством руководителя генерал-лейтенанта юстиции Логиновских Ивана Владимировича состоялось очередное заседание консультативного совета Следственного управления по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на котором обсуждены проблемы, связанные с выявлением и предупреждением фактов насилия в семьях и



специализированных детских учреждениях.

В работе заседания приняли участие Уполномоченный при Губернаторе Архангельской области по правам ребенка Ольга Смирнова, журналист газеты «Правда Севера» Марина Ледяева, представители учреждений образования, органов системы профилактики, русской православной церкви и руководители структурных подразделений аппарата Следственного управления.

Анализ уголовных дел, расследованных следователями Следственного управления, по фактам применения насилия в отношении детей со стороны родителей, законных представителей и других близких родственников показал, что проблема домашнего насилия не утратила своей актуальности.

Несмотря на снижение общего числа уголовных дел, возбужденных по фактам рассмотрения сообщений о совершении таких преступлений, увеличилось количество лиц, пострадавших в результате насильственных преступных деяний.

Так, в 2016 году возбуждено 230 уголовных дел (в 2015 году – 241, снижение на 4,6%) о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, в суд направлено 108 (140, - 22,9%) уголовных дел, при этом общее число несовершеннолетних, признанных потерпевшими, по находившимся в производстве органов следствия уголовным делам выросло с 206 до 224 (+8,7%).

Остается стабильно высоким число несовершеннолетних, в отношении которых насильственные преступления совершены родителями (в 2015 году по делам о преступлениях, предусмотренных ст. 117 УК РФ (истязание), потерпевшими признан 21 ребенок, в 2016 году – 20).

Фактов применения физического насилия в отношении воспитанников детских домов сотрудниками администрации указанных учреждений не выявлено.

В своих выступлениях сотрудники Следственного управления, члены консультативного совета отметили, что деятельность следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, а также органов и учреждений системы профилактики нацелена на защиту несовершеннолетних от преступных посягательств.

Участники заседания обратили внимание на необходимость совершенствования межведомственного взаимодействия между правоохранительными органами и органами власти, социальной защиты населения, опеки и попечительства, образования и здравоохранения региона, в первую очередь, на первоначальном этапе при поступлении сигнала о совершении каких-либо преступных действий в отношении детей, для принятия своевременных и действенных мер реагирования.



Присутствовавшие поддержали и тезис о том, что успешно противостоять проблеме можно, только объединив усилия всех государственных органов, образовательных организаций, родительской общественности и средств массовой информации.

По результатам заседания руководителем Следственного управления Логиновских Иваном Владимировичем дан ряд поручений руководителям структурных подразделений аппарата и территориальных следственных отделов Следственного управления.

В завершении заседания обсуждены проект плана работы на предстоящий период, а также изменения в состав консультативного совета с учетом поступивших предложений от Уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по правам ребенка.

Изображения



12 Мая 2017

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1126535>